



总奖金超1600万元!

第三届全国博士后创新创业大赛总决赛奖项设置发布

本报讯 (融媒体记者吴宗宝 通讯员苏艺冰 实习生张泽炯)近日,第三届全国博士后创新创业大赛总决赛奖项设置发布,共设金奖63个,银奖133个,铜奖196—217个,总奖金1600万元以上。

据悉,第三届全国博士后创新创业大赛设创新赛、创业赛、海外境外(“一带一路”)赛、揭榜领题赛4个组别,每个组别设新一代信息技术与人工智能、高端装备制造与机器人、新能源与节能环保、新材料与石油化工、生物医药与大健康、现代农业与

食品、其他行业等7个赛道,设金奖、银奖、铜奖和优胜奖奖项。对获得金、银、铜奖的参赛团队颁发奖杯、获奖证书和奖金,其中金奖10万元、银奖5万元、铜奖2万元,对获得优胜奖的参赛团队颁发获奖证书。

创新赛、创业赛、揭榜领题赛组别每个赛道设金奖2个,银奖4个,铜奖6个。对西部地区(海南省按西部地区对待,下同)参赛团队适当倾斜支持,若同一赛道没有西部地区参赛团队进入前12名,则对西部地区进入前13到18名的参赛团

队,增加该赛道铜奖1个授予成绩最高的西部地区参赛团队。

海外境外(“一带一路”)赛组别每个赛道设金奖3个,银奖7个,铜奖10个。至少有1个金奖授予港澳台地区或共建“一带一路”国家参赛团队,若同一赛道港澳台地区和共建“一带一路”国家没有参赛团队进入前3名,则取本赛道前2名以及港澳台地区和共建“一带一路”国家参赛团队中的成绩最高者为金奖。

优胜奖按照获奖团队数量不超过12



“光储充检换”前沿技术落地

泉州新能源汽贸城零碳驿站有望年底投用



集聚智能项目 擘画发展新篇

石狮锦尚智能制造园完成招商

本报讯 (融媒体记者游怡冰 通讯员王晓萍 文/图)记者从石狮市锦尚镇获悉,锦尚智能制造园进展顺利,配套智能厂房、配套道路设施、自建区等三个模块中,配套智能厂房与配套道路设施均已竣工验收,自建区均已完成招商。

据悉,该园位于石狮市锦尚镇锦前村、港东村,规划用地451亩,园区规划11宗地块,除已建成投产鹏泰服饰一期、园区配套智能厂房用地、加油站等3宗地块,其余8宗地块为招商项目自建区,均已完成招商,分别为讯达、恒祺、成鑫、永达、鹏泰二期、洋源、欣锦尚、昊达服饰。其中,鹏泰二期、讯达、成鑫已竣工投产,欣锦尚、洋源、永达、恒祺入场施工,昊达服饰正在前期办理中,已完成初稿设计。

在锦尚智能制造园建设现场,洋源物联网包装智能制造项目已全面开工。项目拟新建厂房、仓库、综合办公楼及配套设施,将引进德国BHS与台湾旭协大幅宽生产线设备,主营物联网智能包装产品。现场工人正进行桩基施工与管道预

埋,各项工作交叉推进、有条不紊。

不远处,欣锦尚服装智慧工厂项目的施工机械已开始进场,工人们正进行地基开挖、钢结构吊装等作业,施工现场秩序井然,计划建设服装智能生产车间、办公场所及配套生产生活服务中心等,引进服装智能制造生产线,加大WCS、WMS管理软件投入,配套建设智能物流配送、商务中心,打造服装研发设计和生产销售一体化智慧工厂。

此外,永达鞋材项目也已入场施工,将建设厂房、仓储物流车间、办公大楼、生活配套中心,建筑面积6万余平方米。项目拟引进智能生产设备,研发、生产、销售鞋材相关产品。已入场施工的还有恒祺服装生产项目,正建设厂房、员工宿舍和办公大楼等,建筑面积约6万平方米。

项目的快速推进,离不开锦尚镇的高效服务和要素保障。自招商以来,锦尚镇建立了全程跟踪服务机制,提前解决办证、土方平整、用水用电等问题,有效推动项目快速进入施工阶段。



▲石狮锦尚智能制造园已全面完成招商

项目提效年

“证前辅导”让企业群众少走弯路

晋江破解“办事难题”有新招

本报讯 (融媒体记者许雅玲 通讯员陈锦云 文/图)“从质量文件修订到现场布局,有了市场监管局工作人员的辅导,我们少走很多弯路,一次性通过核查拿到《药品经营许可证》,太省心了!”近日,作为晋江市市场监管局推出的“证前辅导”服务受益者之一,泉州健源药业有限公司法定代表人林炳凤在晋江市政务服务中心市场监管局窗口前,欣喜地分享“证前辅导”带来的便利。

此前政务服务多以“窗口接收材料”为起点,审查环节后置,导致企业群众的“办事难点”集中在前期准备阶段,尤其是餐饮、药品等需现场核查的行业,返工整改、反复跑腿的问题更为突出。

为破解群众的难题,晋江市市场监管局以营商环境优化为导向,创新推出“证前辅导”工作机制,制定了《晋江市市场监管局“证前辅导”工作规范(试

行)》,聚焦营业执照注册登记、食品药品经营许可等高频事项,构建“政策解读+流程指导+材料预审+现场辅导”四位一体服务模式,将审批服务“关口前移”,把辅导环节嵌入企业群众办事的“最初一公里”。

凭借精准化、前置化的服务优势,“证前辅导”机制不仅成为“晋品出海”的重要抓手,还被纳入2025年晋江市营商环境建设工作举措、市委人才领导小组推动第三届全国博士后创新创业大赛“以赛促引”若干措施,为晋江经济高质量发展注入强劲动能。

不只“证前辅导”,今年以来,晋江市市场监管局还打造“审批全链条服务体系”;同步推出“重点项目”专项护航、“逾期提醒”风险预警等暖心举措,从审批前、中、后全环节助力企业发展,已累计服务市场主体7235户次,推动企业高效落地、规范运营。



晋江市市场监管局工作人员提供现场辅导服务

泉州知创产业园开园 知识产权项目 纷纷落户我市

本报讯 (融媒体记者吴丽娇 通讯员陈庚嘉)21日,“护航创新、智创未来”泉州知创产业园开园活动暨重大项目签约仪式举行,同步启动泉州市知源全域数字治理中心,标志着知创产业园核心园区正式启动运营。

2020年,依托福建省首个国家级知识产权保护中心落地契机,泉州市、丰泽区两级结合片区产业转型升级需求,规划建设知创产业园。目前,该园已集聚高端知识产权机构64家,落地泉州知识产权保护中心等10多家公共服务单位,获最高人民法院批准的辖区一审知识产权民事、行政案件管辖权,成为全省领先的知识产权全生命周期“一站式”综合园区,服务全市高质量发展。

其间,签约环节分两批进行,总投资额10亿元,涉及国际品牌运营、数字科技、专利服务等多个领域。第一批项目包括弘方集团(国际品牌总代理)、杭州遥望科技(A股上市的直播行业龙头)、北京同仁堂大健康项目(中国中药行业龙头企业)以及腾讯高灯数农平台(腾讯集团直接投资控股企业投资),凸显了园区在吸引高端资源方面的优势;第二批项目聚焦知识产权服务,如潭思专利事务所、原创专利导航基地、中科育成科技等,完善了园区的专业服务生态。据介绍,这些项目的落地,将加速知识产权与产业融合,推动泉州在品牌运营、直播经济、大健康等新赛道布局,形成“引进一个、带动一片”的集聚效应。

48名“劳动安全卫士”受训 职工劳动保护 有人监督检查

本报讯 (融媒体记者陈淑华 通讯员李亮 成增涛)近日,泉州市工会劳动保护监督检查员培训班开班,来自全市各基层工会的48名劳动保护工作一线人员齐聚一堂,开启“充电赋能”之旅,共同为全市职工劳动安全与健康筑牢“防护网”。

此次培训聚焦安全生产,精心设置了《安全生产法律法规与企业安全生产》《职业病防治法与职业卫生知识》《工会劳动保护工作》等系列课程,为学员们夯实理论基础,明确职责使命。培训班特别安排了企业安全生产建设现场教学和职工心理服务体验环节,让学员们走出课堂,在实地观摩和亲身体验中拓宽视野、启发思路。

在福建省德化同鑫陶瓷有限公司,学员们走进智能制造产业园,实地感受自动化生产线的有序运转。随后,学员们走进“心灵港湾”——德化县总工会职工心理幸福体验馆。在专业人员的引导下,学员们体验了馆内“测评+疏导+疗愈”的一站式心理服务体系。“没想到工会的心理服务可以做得这么专业,这么贴心!”学员们纷纷表示,回去后,要借鉴这里的先进经验,探索建立适合自身特点的职工心理关爱阵地。

培训结束后,主办方开展了劳动保护监督检查员考试,参训的学员经考试合格后,由泉州市总工会颁发劳动保护监督检查员证件。

(上接第一版) 走进达利检测中心,技术人员正在对最新上市的“有机豆奶”进行营养成分分析,这个通过国家CNAS认证的实验室,是达利从“国民品牌”向“健康标杆”转型的缩影。

与此同时,达利立足优势,推进“植物有机”转型升级,树立行业技术标杆,并与农业农村部食物与营养发展研究所、中国农业科学院农产品加工研究所共建“优质豆奶研究联合实验室”,推动豆奶产业向标准化、规范化方向发展。

“十四五”期间,达利累计参与26项食品饮料国家及行业标准起草,获得专利超300项,其豆奶品类拥有4项发明专利。在产品创新层面,达利精准把握当下健康时尚趋势,将健康养生理念与现代食品技术结合,满足消费者对健康饮食的追求并积极布局时尚饮品赛道,为消费者提供更多元的植物基饮品选择。此外,达利聚焦Z世代等核心消费群体,通过产品创新与品牌传播,持续传递时尚生活理念,让品牌与年轻群体形成深度价值共鸣。

龙头企业与城市产业的共生共荣,在泉州呈现出一幅动态演进的画卷。在安踏总部,安踏全球智慧创新产业园的规划沙盘已赫然成型;这个占地200亩的园区,将集成运动科学实验室、数字化智能工厂等功能,建成后将成为鞋服行业智能制造新标杆。

高峰补充道,政府角色已从管理者转变为创新生态的构建者,“我们不仅支持企业建设国家级工业设计中心,还推动成立泉州时尚产业联盟,促进安踏、达利等23家龙头企业资源共享、优势互补”。2024年10月,这个由安踏等多家企业共同发起成立的联盟,正通过联合采购、技术合作等方式,提升泉州制造在全球时尚话语体系中的影响力,成为“强品牌”与“强产业”互动的生动实践。

□融媒体记者宋尧 通讯员王雅君
王建彬